

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	40.32	+0.11	40.32 (14 октября 2014 г.)	32.65 (1 января 2014 г.)
Евро	51.07	+0.02	51.07 (14 октября 2014 г.)	45.05 (1 января 2014 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

МНЕНИЕ



Валерий ЧАРУШИН, председатель Уральского отделения РАН

Пора менять менталитет

В последнее время на первый план в России вышла тема импортозамещения. Должен сказать, что для нашей страны она не новая. Попытки добиться максимальной самодостаточности предпринимались уже неоднократно. В своё время даже достигли значительных успехов. Например, тридцать лет назад отечественная фармацевтическая промышленность полностью закрывала потребность Советского Союза в антибиотиках. Но из-за непродуманной научно-технической политики в девяностые годы мы потеряли это лидерство.

К сожалению, в нашей стране долгое время было распространено мнение, что «у нас есть деньги, мы всё купим за границей». События 2014 года многих заставили отказаться от такой точки зрения. Стало понятно, что пора менять менталитет. У нас нет иного выхода.

Россия — не маленькая европейская страна, которая даже мечтает не решается об отказе от импортных товаров. Мы — большая держава, которой вполне по силам справиться с такой задачей.

Причём я считаю, что для решения вопросов импортозамещения очень важно наладить контакт между промышленниками и научными учреждениями, вузами, исследовательскими институтами. Давайте совместными усилиями искать наиболее эффективные варианты достижения этой цели.

Хочу подчеркнуть, что мы все заинтересованы в том, чтобы выпускаемые у нас товары не просто заменяли зарубежные аналоги, а были более качественными, чем иностранные образцы.

В этом смысле нам может очень пригодиться опыт одного из европейских государств, где буквально со школьной скамьи молодёжи внушают: «Все товары, что изготавливаются в нашей стране, должны отвечать самым высоким стандартам. Если по какому-то направлению не удаётся достичь достаточно высокого уровня качества, то и не нужно браться за выпуск товаров». Такой, впитанный с детства «национальный максимализм», сказывается на политике промышленных предприятий. У них фирма, не вкладывающая пятнадцать процентов оборотных средств в своё будущее — финансирование научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (НИОКР), считается «однодневкой». В обществе её не воспринимают всерьёз.

А у нас, к сожалению, есть огромное количество заводов, экономящих на НИОКР. Я это вижу по тому, что среди директоров заводов очень мало тех, кто регулярно посещает научно-практические конференции.

Но сегодня невозможно думать о создании совершенного продукта без развитой научно-производственной кооперации. Любая промышленная политика должна учитывать задачи завтрашнего дня, а значит необходим постоянный обмен информацией между учёными и производственниками.

Стоит отметить, что у нас на Среднем Урале есть примеры предприятий, успешно сотрудничающих с учёными. В частности, УГМК — одна из крупнейших металлургических компаний — создала собственный технический университет и научно-исследовательский центр. Трубинная металлургическая компания имеет свой исследовательский институт. Конечно, далеко не все заводы могут позволить себе такие расходы на науку, но совсем без контактов с учёными никак нормальное развитие производства невозможно.

Деньги вернулись. Сервис — нет...

Предприниматели ищут альтернативу лишённому лицензии Банку24.ру

Елена АБРАМОВА

В череде российских банков, покидающих по решению регулятора финансовый рынок, Банку24.ру — не первый и не последний. Тем не менее отзыв лицензии у этого банка стал своего рода потрясением для Свердловской области.

Земля и небо

В тот же день, когда стало известно, что Центробанк применил «высшую меру наказания» в отношении Банка24.ру за нарушение требований законодательства о легализации денежных средств, полученных преступным путём, Агентство по страхованию вкладов (АСВ) успокоило клиентов, сообщив, когда будет производиться выплата страхового возмещения. Напомним, граждане и индивидуальные предприниматели в подобных ситуациях могут рассчитывать на выплату ста процентов вклада, если сумма не превышает 700 тысяч рублей.

Основная деятельность лишённого лицензии финансового учреждения была сосредоточена в Свердловской области, соответственно и наибольшее число пострадавших оказалось среди жителей нашего региона. По данным АСВ, общая сумма выплат превысит 850 миллионов рублей, из которых около 503,5 миллиона рублей составит выплаты жителям Среднего Урала.

Часть физлиц и ИП — держателей счетов уже получили свои кровные.

— Вначале я испугался, что потеряю деньги. Нужно было рассчитываться с партнёрами по бизнесу, а счёт заморозили. Но уже в начале октября деньги ко мне вернулись: банк-агент перечислил всю сумму на счёт, который пришлось открыть в другом местном банке, — рассказал корреспонденту.

— Вначале я испугался, что потеряю деньги. Нужно было рассчитываться с партнёрами по бизнесу, а счёт заморозили. Но уже в начале октября деньги ко мне вернулись: банк-агент перечислил всю сумму на счёт, который пришлось открыть в другом местном банке, — рассказал корреспонденту.

ту «ОГ» Станислав, индивидуальный предприниматель из Екатеринбурга, работающий в сфере наружной рекламы.

По его словам, в банке, где он обслуживается сейчас, уровень сервиса, по сравнению с «Точкой», — земля и небо.

— Раньше я любил заниматься финансовыми вопросами по ночам. Платежи проводились мгновенно. Сейчас, если совершаю платёж после 16.00, плачу за эту услугу в три раза дороже. Но что остаётся делать? В некоторых банках после 16.00 платёжи вообще не уходят, — вздохнул предприниматель.

Жертва популярности

Банку24.ру позиционировал себя как банк для бизнеса. Он первым в России перешёл на круглосуточный режим работы, а вскоре, благодаря развитию технологий дистанционного обслуживания, завоевал репутацию лучшего в стране интернет-банка. В последнее время «Точка» отказалась от политики роста за счёт кредитов и вкладов, сосредоточившись на расчётом бизнесе для предпринимателей.

— Работать с Банком24.ру было легко и удобно. Для предпринимателей существовала масса услуг, которые можно было получить в удалённом доступе: от сдачи бухгалтерской отчётности до бронирования отеля. Среди моих знакомых бизнесменов многие отдавали предпочтение этому банку, — сказала нашему изданию Светлана, предприниматель из города Заречного.

Есть мнение, что именно высокая популярность и сыграла с «Точкой» злую шутку: при огромном потоке клиентов непростой задачей стало надёжные финансовые операции от сомнительных клиентов, с которыми объявил Центробанк. Об этом говорил и заместитель



АЛЕКСЕЙ КУМАНОВ

ститель председателя Центробанка Михаил Сухов, комментируя в СМИ ситуацию после отзыва лицензии у Банка24.ру.

Выбираю наши, местные

Во второй половине сентября среди вкладчиков других уральских банков началась паника, вызванная слухами о том, что под прицелом Центробанка ещё несколько местных финансовых структур. У касс и банкоматов образовались очереди за деньгами. Руководитель Уральского отделения Банка России Ирина Петрова официально заявила, что информация о намерении ЦБ отозвать лицензию у отдельных банков Уральского региона не соответствует действительности. По её словам, распространение недостоверной информации, возможно, вызвано недобросовестной конкуренцией.

А слухи долетели даже до других государств. — Я отдыхала на Канарских островах, — рассказывает наша собеседница Светлана. — Вдруг безмятежный покой отдыхающих-уральцев нарушил известие о банкротстве наших местных банков. У некоторых отряды были испорчены. Я со-

КОММЕНТАРИЙ

Евгений БОЛОТИН, заместитель председателя Уральского банковского союза:

— Я бы разделил предпринимателей на две группы. Одним в сложившейся ситуации важнее всего минимизировать финансовые риски, они пошли в банки с госучастием — Сбербанк, ВТБ, Россельхозбанк, Газпромбанк и другие. Другим нужен уровень сервиса, как был в Банке24.ру. В нашем регионе не один клиентоориентированный банк с хорошим уровнем сервиса.

Но, увы, достаточно большая часть малого бизнеса — это отмывочные конторки, которые не ведут реальной деятельности, а лишь проводят сомнительные операции. А банки руководствуются федеральным законом №115 о борьбе с незаконными финансовыми операциями. Последние дополнения к этому закону разрешают, если клиент непрозрачный, не открывать или закрывать счета, прекращать финансовые операции.

храняла спокойствие, понимая, что рано или поздно получу страховую выплату. Когда вернулась домой, узнала, что мой банк, к счастью, жив и здоров.

Она отметила, что хранить деньги и осуществлять расчётно-кассовые операции в каком-нибудь крупном банке с государственным участием, безусловно, надёжнее, но в этом есть свои минусы.

— Я — посредник и, получив от заказчика определённую сумму, должна расослать деньги в 20 мест. Для меня тарифы на расчётно-кассовое обслуживание имеют значение, в крупных банках они, как правило, высокие, поэтому я выбираю наши местные банки. Да и платёжи через наши банки проходят быстрее, — пояснила предприниматель.

По её словам, в уральских кредитных организациях и

Очереди у банкоматов возникли после того, как в соцсетях появились призывы вывести средства из уральских банков

отношение к клиентам более человеческое.

— Бывает, платёжка не уходит из-за того, что где-то не поставил точку или чёрточку. И не можешь понять, в чём дело. В местных банках всё проверяют, подскажут, где ошибка и как её исправить. Однажды с такой же проблемой столкнулась в одном из федеральных банков, попросила помочь и получила ответ: «Обратитесь в аудиторскую фирму», — добавила Светлана.

Между тем представители малого бизнеса для большинства банков сегодня, как прежде, — не столь желанные клиенты, как крупные компании. Небольшие предприятия часто непрозрачны, работать с ними в условиях банковской чистки рискованно.

Формы учёта общественного мнения определит областной закон

Татьяна БУРДАКОВА

Реформа местного самоуправления на Среднем Урале выводит на решающую фазу. Скоро на рассмотрение Законодательного собрания Свердловской области поступят два новых законопроекта: они устанавливают процедуру выяснения мнения горожан о возможных вариантах реформы и особенностей формирования органов местного самоуправления в городских округах с внутригородским делением.

— Документ, определяющий порядок учёта общественного мнения при изменении типа муниципального образования, обязателен, — отметила заместитель председателя регионального парламента Елена Чечунова. — Федеральное законодательство разрешает довольно-таки много различных механизмов этой процедуры. Это могут быть публичные консультации через Интернет, общественные слушания, опросы горожан и

КСТАТИ

Как уже сообщила «ОГ», 7 октября региональный парламент принял два первых закона из пакета документов по реформе местного самоуправления на Среднем Урале. Один из них определил перечень полномочий, которые остаются в ведении сельских поселений (27 полномочий). Второй — установил порядок избрания органов местного самоуправления всех муниципалитетов Свердловской области.

социологические исследования

— Под понятием «публичные консультации» имеется в виду сбор и изучение мнения граждан, зарегистрированных по месту жительства на территории городского округа. Мнение может быть выражено на официальном сайте госоргана Свердловской области в Интернете, — пояснил Николай Воронин. — Под «социологическими исследованиями» понимается опрос горожан, под «народными слушаниями» — проведение специального собрания граждан с целью публичного обсуждения данного вопроса. В законопроекте определены три органа власти, имеющих право организовывать выяснение мнения населения: это Законодательное собрание Свердловской обла-

сти, губернатор и правительство области.

По словам Николая Воронина, в законопроекте о порядке создания городского округа с внутригородским делением принципиально важны два критерия, по которым будет определён список муниципалитетов, где возможно проведение такой реформы. Первый — наличие в городских округах городов, являющихся административно-территориальными единицами. Таких муниципальных образований в Свердловской области существует 25.

Второй — наличие в городах двух или более административно-территориальных единиц (районов). На Среднем Урале об этом критерии соответствуют только три города — Екатеринбург, Нижний Тагил и Каменск-Уральский. Значит, именно в них скоро стартует процедура выяснения мнения населения. Вероятно, это произойдёт после 28 октября, даты очередного заседания регионального парламента. Если депутаты примут оба законопроекта сразу в трёх чтениях, то все решения относительно

этих трёх городов нужно будет принять очень быстро — до 27 ноября. Это дата завершения реформы местного самоуправления, определённая федеральным законодательством.

Кроме того, будут установлены сроки полномочий представительных органов внутригородских районов (районных дум), а также главного городского округа с внутригородским делением (городумы). В обоих случаях — это четыре года. Если в каком-либо из трёх крупных городов Среднего Урала будет принято решение о создании нового вида муниципалитетов — внутригородских районов, то новые органы местного самоуправления необходимо сформировать в течение шести месяцев со дня вступления в силу этого регионального закона. Причём, как пояснил Николай Воронин, депутатов районных дум нужно избирать всенародным голосованием, а городуму разрешается формировать одним из двух способов — либо из числа депутатов районных дум, либо прямым всенародным голосованием.

Лидера свердловских коммунистов ждут в военкомате

Первому секретарю Свердловского областного комитета КПРФ Александру Ивачеву вручили повестку о призыве в армию. Об этом «Областная газета» вчера сообщил сам Александр Николаевич.

По его словам, вручение повестки произошло перед началом организованного КПРФ митинга против повышения стоимости проезда для льготников в городском транспорте Екатеринбурга. Неизвестный человек в штатском вызвал Александра Ивачева с трибуны у памятника основателям столицы Урала и вручил повестку с требованием явиться 14 октября в районное отделение военного комиссариата Свердловской области для уточнения учётных данных военнообязанного. «Я обучался в аспирантуре и 3 октября защитил кандидатскую. Поэтому не подлежу призыву. У меня уже есть повестка на 31 октября, но сейчас они решили изменить число. Видимо, это такой пиар-ход силовиков? Ну да ладно, давайте, я подпишу», — ответил Александр Ивачев человеку, вручившему ему повестку.

Факт вручения повестки подтвердили в Чкаловском (городе Екатеринбурга) районном отделе военного комиссариата Свердловской области. «По закону военнообязанный, получивший отсрочку от призыва для продолжения образования, должен в двухнедельный срок сообщить в военкомат об окончании учёбы. Если Александр Ивачев окончил учёбу в аспирантуре УрФУ и защитил кандидатскую диссертацию 3 октября, он обязан до 17 октября известить нас об этом и предоставить подтверждающие документы», — пояснил сотрудник, отказавшийся называть свою фамилию.

В военкомате выразили уверенность, что как законопослушный гражданин, Александр Ивачев не проигнорирует направленный ему вызов и явится в указанный срок в отделение по учёту военнообязанных с документами, подтверждающими правомерность полученной им ранее отсрочки от призыва.

Как пояснил «ОГ» начальник отделения по работе с гражданами военного комиссариата Свердловской области Андрей Петров, речь о призыве на военную службу гражданина Александра Ивачева, если он действительно защитил кандидатскую диссертацию, идти не может. К тому же 30 октября ему исполняется 27 лет, и в районный отдел военного комиссариата его могут вызвать разве что для того, чтобы вручить военный билет в связи с достижением возраста, после которого гражданину Российской Федерации по закону призывать на военную службу в мирное время нельзя.

Леонид ПОЗДЕВ

Специальная комиссия нашла одну из причин снижения зарплат у педагогов

Специальная комиссия, созданная губернатором Евгением Куйвашевым, выявила ещё одну причину снижения зарплат в сфере образования.

Напомним, на прошлой неделе тема сокращения зарплат учителей обсуждалась на заседании Законодательного собрания Свердловской области («ОГ» рассказывала об этом в номере от 11 октября). Задача специальной комиссии, куда вошли специалисты минфина, Минобразования, профсоюз и представители депутатского корпуса, — выявить и устранить причины отдельных случаев снижения зарплат учителей в муниципалитетах Среднего Урала.

Как сообщили «ОГ» в департаменте информационной политики губернатора Свердловской области, не все муниципалитеты предоставили в министерство образования обоснования для увеличения объёма субвенций. Органы местного самоуправления должны были сообщить об увеличении численности педагогических работников в 2014–2015 учебном году в срок до 5 октября. По состоянию на 10 октября это сделали только 31 муниципалитет.

Исполняющий обязанности председателя правительства Свердловской области Алексей Орлов обратился к главам территорий с требованием до 17 октября передать в Минобразования всю необходимую информацию.

Елена АБРАМОВА

Свердловская область вторая по приросту молока в стране

По темпам роста производства молока Свердловская область заняла второе место по стране. За первое полугодие 2014 года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, производство молока на Среднем Урале выросло на 7,6 процента, сообщает департамент информационной политики губернатора области.

Молочная продуктивность коров растёт в регионе пятый год подряд. За этот период средней годовой надой на корову вырос на 1 137 килограммов молока и достиг в 2013 году 5 633 килограммов, что на 626 килограммов больше, чем в среднем по России. Как отметил министр АПК и продовольствия Свердловской области Михаил Копытов, улучшение показателей происходит благодаря стабильной господдержке сферы молочного животноводства и наличию в регионе условий по развитию генетического потенциала крупного рогатого скота.

Устойчивый прирост производства молока в России, как было сказано на недавнем совещании в Минсельхозе РФ, обеспечивают Свердловская, Воронежская, Кировская и Белгородская области, а также Удмуртская Республика.

Рудольф ГРАШИН

Извещение о необходимости согласования проекта межевания
Кадастровым инженером Мушчинной Ириной Викторовной, номер аттестата кадастрового инженера 66-14-795 (Межевая организация ООО «ГеоКад», г. Екатеринбург, ул. Мишурина 108, тел./факс: (343) 222-07-40, e-mail: info@urgeo.ru), выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков, расположенных по адресу: обл. Свердловская, р-н Пригородный, ТОО Николо-Павловское, сформированных из единого землепользования с кадастровым номером 66:19:0000000:399. Кадастровые работы проводятся в соответствии с требованиями п. 4 — 6 ст. 13 435-ФЗ от 29.12.2010 года «о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части совершенствования оборота земель с/х назначения».

Заказчиком кадастровых работ является: **Панченко Александр Валерьевич**, который действует на основании доверенности 66 АА №2480493 от 23.09.2014 г. в интересах собственника земельной доли Цаплина Сергея Павловича (Свидетельство о государственной регистрации права 66АБ № 865047 от 26.07.2005 г.). Площадь выделяемого участка 4,17 га. Земельный участок расположен вдоль восточной границы с с. Николо-Павловское. Площадь участка уточняется при межевании. Почтовый адрес заказчика работ: Свердловская область, г. Нижний Тагил, ул. Мраморная дом 1, тел. 950-656-16-58.

Ознакомьтесь с проектом межевания, размерами земельного участка, местоположением границ образуемого земельного участка и отразить обоснованные возражения по проекту межевания земельного участка после ознакомления с ним можно в течение 30 дней со дня выхода данного объявления по адресам: г. Екатеринбург, ул. Мишурина, 108, ООО «ГеоКад» и адресу заказчика работ.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Настоящим извещением уведомляем участников общей долевой собственности на земельный участок 66:06:0000000:509 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка, образованного в счёт земельной доли (земельных долей). Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка.

Заказчик работ: **Ахметова Алла Андреевна**, проживающая по адресу: Свердловская область, г. Карпинск, ул. Уральская, д. 12, кв. 1/2, контактный телефон доверенного лица 89655148631.

Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером Парченко Александром Владимировичем, электронный адрес: **ki9122627371@mail.ru**. Почтовый адрес: Свердловская область, Белоярский район, р.п. Белоярский, улица Ленина, 265. Контактный телефон: 8 (34377) 21233.

Кадастровый номер исходного земельного участка 66:06:0000000:509. Адрес (местонахождение): Свердловская область, Белоярский район, ПСК «Хромцово».

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Свердловская область, Белоярский район, р.п. Белоярский, ул. Ленина, 265 (ООО «Кадастровый центр УРАЛ»).

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 календарных дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Свердловская область, Белоярский район, р.п. Белоярский, ул. Ленина, 265 (ООО «Кадастровый центр УРАЛ»).